高二数学第二次周考（解三角形）

  考试时间60分钟 

一、选择题（本大题共6小题，每小题10分，共60分。）

1.在
[image: image1.wmf]ABC

D

中，已知a=1、b=2，C=120°,则c=（  ）

  A、 3     B、 4   C、  
[image: image2.wmf]7

  D、 
[image: image3.wmf]3


2.在△ABC中，若∠A∶∠B∶∠C=1∶2∶3,则a∶b∶c等于（  ）

(A)1∶2∶3

(B)3∶2∶1     (C)2∶
[image: image4.wmf]3

∶1


(D)1∶
[image: image5.wmf]3

∶2

3.若△[image: image6.wmf]ABC

的三个内角满足[image: image7.wmf]sin:sin:sin5:11:13

ABC

=

，则△[image: image8.wmf]ABC

（  ）
（A）一定是锐角三角形.         （B）一定是直角三角形.

（C）一定是钝角三角形.          (D)可能是锐角三角形，也可能是钝角三角形.

4.在△ABC中，角A，B，C所对的边长分别为a，b，c，若∠C=120°，c=[image: image9.wmf]2

a，则（  ）

A.a＞b     B.a＜b         C. a＝b            D.a与b的大小关系不能确定

5.在△ABC中，内角A,B,C的对边分别是a,b,c，若[image: image10.wmf]22

3

abbc

-=

，[image: image11.wmf]sin23sin

CB

=

，则A=（  ）
（A）[image: image12.wmf]0

30

    （B）[image: image13.wmf]0

60

      （C）[image: image14.wmf]0

120

     （D）[image: image15.wmf]0

150


6.在[image: image16.wmf]ABC

D

中，a=15,b=10,A=60°，则[image: image17.wmf]cosB

=（  ）

A －[image: image18.wmf]22

3

  B [image: image19.wmf]22

3

 C －[image: image20.wmf]6

3

 D [image: image21.wmf]6

3


二、填空题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

7.在△ABC中，若b = 1，c =[image: image22.wmf]3

，[image: image23.wmf]2

3

C

p

Ð=

，则a =          。
8.已知a,b,c分别是△ABC的三个内角A,B,C所对的边，若a=1,b=[image: image24.wmf]3

,  A+C=2B,则sinC=     .

三、解答题（本大题共3小题，共70分）

9.（本小题满分20分）

[image: image25.wmf]ABC

D

中，[image: image26.wmf]D

为边[image: image27.wmf]BC

上的一点，[image: image28.wmf]33

BD

=

，[image: image29.wmf]5

sin

13

B

=

，[image: image30.wmf]3

cos

5

ADC

Ð=

，求[image: image31.wmf]AD

．

10.(本题满分25分)在△ABC中,角A、B、C所对的边分别为a,b,c，已知[image: image32.wmf]1

cos2

4

C

=-


      (I)求sinC的值；
(Ⅱ)当a=2， 2sinA=sinC时，求b及c的长．
11.（本小题满分25分）

 在△ABC中，a, b, c分别为内角A, B, C的对边，且[image: image33.wmf]2sin(2)sin(2)sin.

aAacBcbC

=+++


    （Ⅰ）求A的大小；

（Ⅱ）求[image: image34.wmf]sinsin

BC

+

的最大值.

南安三中2010年秋高二数学第二次周考（解三角形）答案解析

一、选择题答案：C,D,C,A,A,D
二、填空题答案：7.  1   8.         

三、解答题

解析：9.【参考答案】

由cos∠ADC=[image: image35.png]wlw



＞0，知B＜[image: image36.png](SAE)



.由已知得cosB=[image: image37.png]


，sin∠ADC=[image: image38.png]wla



.

从而 sin∠BAD=sin（∠ADC-B）=sin∠ADCcosB-cos∠ADCsinB=[image: image39.png]4x12 EXS
5§13 8%



=[image: image40.png]


.

由正弦定理得 [image: image41.png]AD _ BD
sinB sin ZBAD



，所以[image: image42.png]AD

_BD-sinB
sin ZBAD



=[image: image43.png]


.

10.（Ⅰ）解：因为cos2C=1-2sin2C=[image: image44.wmf]1

4

-

，及0＜C＜π   所以sinC=[image: image45.wmf]10

4

.

（Ⅱ）解：当a=2，2sinA=sinC时，由正弦定理[image: image46.wmf]ac

sinAsinC

=

，得    c=4

由cos2C=2cos2C-1=[image: image47.wmf]1

4

-

，J及0＜C＜π得    cosC=±[image: image48.wmf]6

4


由余弦定理c2=a2+b2-2abcosC，得b2±[image: image49.wmf]6

b-12=0解得   b=[image: image50.wmf]6

或2[image: image51.wmf]6


所以   b=[image: image52.wmf]6

            b=[image: image53.wmf]6


       c=4      或       c=4

11解：（Ⅰ）由已知，根据正弦定理得[image: image54.wmf]2

2(2)(2)

abcbcbc

=+++


即    [image: image55.wmf]222

abcbc

=++

    由余弦定理得    [image: image56.wmf]222

2cos

abcbcA

=+-


故  [image: image57.wmf]1

cos

2

A

=-

，A=120°                          

（Ⅱ）由（Ⅰ）得：

    [image: image58.wmf]sinsinsinsin(60)

BCBB

+=+°-

[image: image59.wmf]31
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故当B=30°时，sinB+sinC取得最大值1。                   
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